

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кривошеева Алексея Валентиновича
«Приоритетные направления обеспечения эффективности
функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств
(на материалах Тамбовской области)», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальностям: 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство)

Малые формы хозяйствования на селе в последние десятилетия стали составной частью уклада жизни населения и занимают все возрастающее место в производстве и переработке продукции земледелия и животноводства, оказании различных видов услуг сельскому населению. Обобщение и глубокий анализ деятельности этих форм хозяйствования, обоснование предложений по повышению экономической эффективности их функционирования на основе использования инновационных достижений науки, совершенствования экономического механизма хозяйствования, чему посвящена тема исследования Кривошеева А.В., представляет большую актуальность, научную и практическую значимость.

Судя по содержанию автореферата, в работе рассмотрен широкий круг актуальных вопросов, которые глубоко проанализированы и позволили автору подготовить предложения по повышению эффективности функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств. Одним из важных направлений повышения эффективности функционирования малых форм хозяйствования является организация переработки произведенной продукции непосредственно в хозяйствах, при которой не только снижаются издержки, повышается занятость персонала, но и улучшаются качественные показатели товарной продукции.


Автором подготовлены и полезные предложения по совершенствованию методологии оценки эффективности функционирования малых хозяйствования, что характеризует его как квалифицированного исследователя.

Комплексная оценка современного состояния функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств позволила автору выявить факторы эффективного их развития. В автореферате представлены обоснованные предложения по направлениям государственной поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств, что повышает ценность выполненной работы.

В то же время, в автореферате не приведены предложения по направлениям совершенствования технологий производства продукции сельского хозяйства, являющихся важнейшим фактором повышения эффективности функционирования малых форм хозяйствования. Автор также ограничился анализом деятельности малых форм хозяйствования при производстве продукции растениеводства, не затронув подотрасли животноводства.

В целом работа заслуживает высокой оценки, она соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Кривошеев Алексей Валентинович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.05. -Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство).

Зав. отделом системы машин и
технико-экономических исследований
в животноводстве ГНУ ВНИИМЖ,
доктор экономических наук,
профессор, академик РАН

 Н.М Морозов

Подпись зав. отделом ГНУ ВНИИМЖ, профессора Морозова Н.М. за-
веряю.

Зав. отделом кадров
ГНУ ВНИИМЖ





Г.И. Поздникина